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INTERPELLANZA U R G E N T E 
(ex articolo 138-fós del regolamento) 

I so t toscr i t t i c h i e d o n o di i n t e r p e l l a r e il 
P r e s i d e n t e del Cons ig l io dei min i s t r i ed il 
M i n i s t r o del t e s o r o , del b i l a n c i o e de l l a 
p r o g r a m m a z i o n e e c o n o m i c a , p e r s a p e r e — 
p r e m e s s o che : 

il P r e s i d e n t e de l Cons ig l io dei m i n i s t r i 
h a r i p e t u t a m e n t e a f f e r m a t o c h e i sacr i f i c i 
i m p o s t i agli i t a l i an i d a l p a t t o di s t ab i l i t à 
s a r a n n o c o m p e n s a t i c o n il r a g g i u n g i m e n t o 
di p i ù b a s s i livelli del t a s s o di i n t e r e s s e , 
c o n il t r a g u a r d o del 5 p e r c e n t o p e r c o n ­
sent i re l ' a c q u i s t o de l l a c a s a ; 

il s o t t o s e g r e t a r i o di S t a t o p e r il T e ­
s o r o , o n o r e v o l e P inza , in r i s p o s t a a l l a in­
t e r p e l l a n z a n. 2 / 0 1 0 6 7 h a s o t t o l i n e a t o c h e 
« l ' ind icaz ione del P r e s i d e n t e del Cons ig l io 
- che e r a s t a t a a c c o l t a c o n u n c e r t o scet­
t i c i s m o ne l l a p r i m a f a s e - h a a v u t o u n a 
s e r i e di c o n t r o p r o v e p r a t i c h e e n o n p a s s a 
g i o r n o s e n z a c h e a l t r i i s t i tuti si a g g i u n g a n o 
a l l a l i s ta di quel l i c h e i p o t i z z a n o n o n s o l o 
m u t u i al 5 p e r cento , m a a n c h e al di so t to 
di q u e s t o t a s s o »; 

s u s o l l e c i t a z i o n e p a r l a m e n t a r e s o n o 
s t a t e avvia te in iz ia t ive p e r f avor i re la ri-
n e g o z i a z i o n e de i m u t u i c o n s e r v a n d o p e r i 
so t to sc r i t to r i le f ac i l i t az ioni f i scal i o r i g ina­
r ie dei m u t u i ; 

la legge 18 d i c e m b r e 1986, n. 8 9 1 , 
de f in i ta a n c h e legge G o r i a , p r e v e d e agevo­
l az ion i p e r l ' a c q u i s t o de l l a p r i m a c a s a di 
a b i t a z i o n e d a p a r t e de i l a v o r a t o r i d i p e n ­
dent i nel le a r e e a d a l t a t e n s i o n e ab i t a t iva ; 

a l l ' a r t i co lo 5 de l l a s t e s s a legge si p r e ­
v e d e c h e in c a s o di c e s s a z i o n e del r a p p o r t o 
di l a v o r o o di d e c e s s o de i bene f i c i a r i i 
m u t u a t a r i e gli e r e d i h a n n o f a c o l t à di 
o p t a r e p e r l ' e s t inz ione a n t i c i p a t a de l res i ­
d u o d e b i t o a d u n t a s s o a t t u a l i z z a t o del 13 
p e r c e n t o p e r la c o n t i n u a z i o n e del p a g a ­
m e n t o de l le r a t e r e s i d u e a l t a s s o c o s t a n t e 
del 13 p e r cento ; 

in c o n s e g u e n z a degl i a r t i co l i 2 e 3 
de l l a s t e s s a legge il M i n i s t r o del t e s o r o , del 
b i l a n c i o e de l l a p r o g r a m m a z i o n e e c o n o ­
m i c a , c o n d e c r e t o de l 27 a p r i l e 1998 h a 
p r o v v e d u t o a r i d e t e r m i n a r e il t a s s o di in­
t e r e s s e p e r i m u t u i p r i m a c a s a , a d e c o r r e r e 
da l 1° g e n n a i o 1998, ne l l a m i s u r a de l 9 ,20 
p e r cento , n u l l a d i s p o n e n d o in r e l a z i o n e al 
t a s s o di cui a l l ' a r t i co lo 5 d e l l a legge - : 

s e n o n r i t e n g a p a l e s e m e n t e c o n t r a d ­
d i t to r i a t a le m i s u r a , c h e h a f i s s a to u n 
livello d i t a s s o di i n t e r e s s e c h e r i s u l t a q u a s i 
d o p p i o r i s p e t t o al t a s s o uf f ic ia le di s c o n t o 
e al l ivello de i titoli di S t a t o a m e d i o e 
l u n g o t e r m i n e , f i ssat i , r i s p e t t i v a m e n t e , al 5 
p e r c e n t o e a l 5,2 p e r cento , in c o n s i d e ­
r a z i o n e de l l a g e n e r a l e r i d u z i o n e de i t a s s i 
di i n t e r e s s e p r a t i c a t i d a l l e a z i e n d a b a n c a ­
r ie s i a i n t e r n e c h e i n t e r n a z i o n a l i p e r i 
m u t u i p r i m a c a s a ; 

s e n o n r i t e n g a di in te rven i re u r g e n ­
t e m e n t e p e r r i m u o v e r e t a l e g r a v e ing ius t a 
s i t u a z i o n e , s t a n t e l ' a s s e n z a di q u a l s i a s i ri­
d e t e r m i n a z i o n e nel d e c r e t o m i n i s t e r i a l e 
del 27 a p r i l e 1998 p e r q u a n t o a t t i ene al 
c i t a to a r t i c o l o 5 de l l a legge n. 8 9 1 / 1 9 8 6 . 

( 2 - 0 1 1 9 1 ) « C a r d i n a l e , A c i e r n o , M a n z i o n e , 
T e r e s i o Del f ino , Vo lontè , Ca-
v a n n a S c i r e a , P a g a n o , Di 
N a r d o , F a b r i s , M a r i n a c c i ». 




